
 

 

 

 

 

PROCÈS-VERBAL 
 COMMISSION DÉPARTEMENTAL ARBITRAGE  
 

Réunion du : 

à :  

Mercredi 28 août 2019 
19h00 au Siège du District d’Indre et Loire 

Présidence : 
 
M. DESRUTIN Alain. 

Présents : 

 
MM. BAUDOIN Mathieu, BASTGEN Patrick, BONGARD Gé-
rard, BOUTARD Michel, DE GRAAF Hugo-Rémi, EGEA Al-
phonse, GALLE Philippe (Président du District), LEMEUR Fa-
brice (C.T.A.), LIVONNET Alain, LOISEAU Philippe MABILEAU 
Matthieu, MESSIER Maxime, ROUGERON Sylvain, THOMAS 
Bernard et THUILLIER Cyril. 

Excusés : 

 
MM. ANDRONY Nicolas, BONNICHON Michel (Président de la 
CRA), BRUN Fabien, DUTHEIL Jean-François, DERNIS Jean-
Noël, FREMONT Fabrice, GAUDREAU Jean-Louis et LAINE 
Marcel (membre coopté).  

Assiste à la séance :  
M. THUILLIER Cyril 

 

 

☆☆☆☆☆☆☆☆ 

 

Le Président Alain DESRUTIN ouvre la séance à 19h00 et souhaite la bienvenue à tous les membres 

présents.  

 

APPROBATION DES PROCÈS-VERBAUX 

 

Le procès-verbal de la dernière réunion est approuvé et publié sur le site du District. 

 

COMMUNICATIONS DU PRÉSIDENT 

 

• Informations diverses 

M. Alain DESRUTIN informe de la composition des membres de la CDA suite aux votes lors de l’Assem-

blée Générale de fin de saison 2019. Suite au départ de M. Cyril THUILLIER, M. Alain LIVONNET a été 

réintégré suite à une proposition du bureau de la CDA et après validation du Comité Directeur de Dis-

trict.  



 

 

 

La CDA félicite Mme Bérengère JOURDAIN qui a été nommée Assistante Fédérale Féminine 1.  

 

M. Alain DESRUTIN dresse un bilan de la réunion de fin de saison 2019 avec 96 arbitres de présents, il 

informe que deux courriers d’arbitres ont été reçus, sur des réflexions sur la modalité du classement. 

La CDA recevra un des deux arbitres.  

 

M. Alain DESRUTIN dresse un bilan du séminaire des Présidents de CDA du 23 juin 2019.  

 

M. Alain DESRUTIN informe des renouvellements des arbitres à ce jour, des remarques sont faites sur 

la modalité de la délivrance des demandes de licences et sur les certificats médicaux. La CDA remercie 

le Docteur Prisca MARTIN pour le travail effectué pour la vérification des dossiers médicaux. 

 

La CDA remet à jour son organigramme. M. Maxime MESSIER fait une observation sur le quart sortant 

de la CDA. Un groupe de travail va mener une réflexion à ce sujet et proposera un projet aux autres 

membres de la CDA.  

 

M. Alain DESRUTIN rappelle les actions de la CDA pour la saison 2019/2020.  

 

M. Alain DESRUTIN informe de l’intervention de la CDA lors de la rentrée du football féminin.  

 

EXAMEN DES COURRIERS 

 

• Envoi de convocations 

Convocation réunion de la CDA du 28 août 2019. 
Convocation réunion commission formation  du 01 juillet  2019. 
Convocation réunion de début de saison des arbitres, tuteurs, observateurs et instances du 
vendredi 13 septembre 2019. 
 

• Courriers reçus des arbitres 

 

➢ Arbitres qui ont écrit pour nous informer qu’ils arrêtaient : 

MAUDUIT.J, DUTARDRE.F, GAY.N, BILLAUDEAU, WOZNIAK.F, MARZAIS.A, BLEU.J, 
ROUANI.B, KNEZEVIC.Q. 
 

Divers : 

FRADIN.S : Courrier nous informant qu’il va se faire opérer, il nous enverra son certificat d’ar-
rêt de sport.  
DIEUDONNE.B : Demande à arbitrer que la catégorie jeune. 
VEGA.T : Nous informe qu’il part 4 mois en déplacement. 
MAURY.G : Courrier suite au classement de fin de saison. 
BOUTET.Y : Courrier de diverses réflexions suite à sa descente de catégorie (lu ce jour) 
JERONIMO.A : Demande s’il peut faire la touche le dimanche en séniors. 
 

• Courriers reçus des clubs 

RILLY SUR VIENNE :  Nous donne les noms des arbitres qui dirigeront leur tournoi le 25 août 
2019. 
CHAMBRAY LES TOURS :  Nous donne les noms des arbitres qui dirigeront leur tournoi le 15 
et 17 juin 2019 
 



 

 

• Courriers reçus des instances 

DISTRICT de la SARTHE : Dossier de l’arbitre LAGACHE THEO qui arrive dans le district. 
DISTRICT Du VAL D’OISE : Dossier de l’arbitre HAMMADOU MADJID qui arrive dans le dis-
trict. 
 

•  Courriers envoyés aux arbitres 

Convocation aux arbitres ligues et jeunes ligue ainsi que les candidats R3 et JAL pour faire un 
test physique à blanc le lundi 29 juillet 2019 à St Cyr.  
 

• Courriers envoyés aux clubs 

Remise à disposition de leur arbitre : VILLIERS AU BOUIN, CROTELLES, CHATEAU RENAULT, PERRUS-

SON, FASS. 
 

FORMATION 

 

• Commission Jeunes : M. MESSIER Maxime 

M. Maxime MESSIER fait le point sur la formation des candidats JAL, une question se pose sur la can-

didature JAL de Mlle Camille GAULT.  

 

• Candidats Arbitres de District : M. FREMONT Fabrice 

M. Fabrice FREMONT informe qu’un jeune arbitre du département passait le test à BLOIS du 26 au 28 

août.  

Actuellement, pour la FIA de septembre, il y a 16 candidats.  

 

TECHNIQUE 

  

• Désignations adultes : M. BONGARD Gérard 

Les désignations ont commencé pour la Coupe de France. Certains arbitres de D3 ont eu des matchs.  

M. Patrick BASTGEN rappelle que les règlements des compétitions Coupe de France et Coupe du 

Centre sont présents sur le site.  

 

• Observations adultes : M. BOUTARD Michel 

Deux observateurs seront spécifiques en D1 : MM. RAULT Jean et FREMONT Fabrice.  

Deux observateurs seront spécifiques en D2.  MM. PETITEAU Didier et LIVONNET Alain 

Les observations commenceront dès la première journée de championnat. Il y aura des classements 

au rang (sans notes) pour ces catégories. 

Une solution sera trouvée si jamais un des observateurs spécifiques ne peut pas effectuer toutes les 

observations.  

 

REPRESENTATION 

 

• Commission du Statut de l’Arbitrage : M. BASTGEN Patrick 

La prochaine réunion aura lieu le 03 septembre 2019. 

M. Patrick BASTGEN précise une nouvelle modalité de prise en compte dans le décompte des matchs 

pour couvrir son club.  

 

• Commission Départementale Promotion de l’Arbitrage : M. EGEA Alphonse 

Une réunion de début de saison aura lieu le 19 septembre 2019.  



 

 

 

PAROLE AUX INVITES 

 

• Président du District : M. GALLE Philippe 

M. Philippe GALLE souligne la volonté de modifier le renouvellement de licence, le dossier médical des 

arbitres en comparaison à celui des joueurs.  

 

M. Philippe GALLE va oeuvrer pour modifier le statut de l’arbitrage. Il indique le bon travail de la CDA 

et de la CDPA. 

 

M. Philippe GALLE informe que pour succéder à M. Mickael GRONDIN ,  l’arrivée de M. Sébastien ES-

NAULT qui était salarié au club d’YZEURES PREUILLY. M. Antoine RIMBAUD sera également prolongé 

pour son contrat. Un technicien pourra aider pour les préparations physiques des arbitres. 

 

• Conseiller Technique Régional : M. LE MEUR Fabrice 

M. Fabrice LE MEUR informe que la Ligue du Centre Val de Loire est pilote pour la formation initiale 

(IRFF). 

Une réunion de l’IR2F pour faire un bilan aura lieu le 18 septembre 2019 au siège de la Ligue. 

Une formation de formateur de candidats arbitres aura lieu le 14 septembre 2019 à la Ligue.  

 

M. Fabrice LE MEUR informe que pour les candidats Ligue Futsal, dans le 37, seul M. Yoann ROUSSELLE 

est inscrit.  

 

M. Fabrice LE MEUR évoque les tests physiques du samedi 31 août 2019 pour les arbitres de Ligue. 

 

M. Fabrice LE MEUR souligne qu’une nouvelle version est disponible pour la formation initiale.  

 

M. Yael BALLAS a fait son premier match à GUINGAMP mais Il est arrêté 15 jours.  

 

DIVERS 

 

• Tour de table 

M. Philippe LOISEAU déplore les difficultés liées à l’arbitrage vidéo lors des deux premières journées 

de Ligue 1 et souligne que cela rejaillit sur les clubs départementaux et régionaux.  

 

M. Bernard THOMAS remercie M. Cyril THUILLIER pour le travail effectué auprès de la CDA et lui sou-

haite bonne route. 

 Il informe qu’il envisage de cesser ses activités dans la CDA en fin de saison après 40 ans de CDA, 

même s’il pourra toujours participer à certaines actions, si demande. 

 

M. Alain LIVONNET remercie les membres de CDA et le Comité Directeur pour leur confiance.  

 

M. Patrick BASTGEN souligne que lors de la réunion des délégués Ligue la présence du Président de la 

CRA afin d’expliquer les modifications des lois du jeu relatifs aux officiels d’équipes.  

M. Patrick BASTGEN informe que les délégués auront à remplir les buts, les blessés et l’information 

(spectateurs) et l’arbitre vérifiera l’historique.  

 



 

 

M. Cyril THUILLIER remercie les membres de CDA pour les liens tissés durant ces nombreuses années. 

Les membres remercient M. Cyril THUILLIER pour tout le travail effectué.  

 

Le Président M. Alain DESRUTIN souhaite à tous les membres de la CDA une bonne saison, informe 

que la prochaine réunion de la Commission Départementale de l’Arbitrage aura lieu le 30 octobre 

2019. 

 

La réunion est clôturée 22h30. 
 

Le Président 

M. DESRUTIN Alain 

Le Secrétaire 

M. MABILEAU Matthieu 

 

 


